

外企建中共黨組織如虎添翼

黨員深入學習國家政策 助力企業把握發展趨勢

香港文匯報訊 據新華社報道，北京東北五環，信息科技產業園一處寬敞明亮的會議室裡，幾位東芝醫療系統（中國）有限公司的中國共產黨黨員正在開展黨小組活動。東芝醫療系統（中國）有限公司副總裁岳長海說，公司高級管理人員當中有近20%是共產黨員，黨組織建設與公司發展形成了很好的互動。黨組織建設中黨員對黨和國家政策深入學習，使得他們對未來國家發展趨勢的理解和把握水平更高。

「每個月我們都會至少組織一次黨小組活動，討論學習黨和國家最新的重要會議和文件精神。」東芝醫療系統（中國）有限公司的宋婧超說，雖然公司是外資企業，但提供了很好的活動場地，可以在非工作時間來組織活動。

黨員吃苦耐勞客戶信賴

作為一家日資醫療設備企業的高管，岳長海早在1994年就加入了中國共產黨。他說，吸引培育優秀人才對於公司發展至關重要，從多年的經驗來看，黨組織建設在這方面可以發揮獨特的作用，助力企業發展。

「公司高級管理人員當中有近20%是共產黨員，黨組織建設與公司發展形成了很好的互動。」岳長海表示，黨組織建設中黨員對黨和國家政策深入學習，使得他們對未來國家發展趨勢的理解和把握水平更高。黨員身份跟職位晉升沒有關係，但在日常工作中，黨員展現出很高的素質。

畢馬威華振會計師事務所上海分所黨委書記、審計合夥人楊潔介紹說，2012年從中外合作制轉為特殊普通合夥企業的畢馬威（上海）現有400名黨員，佔員工總人數

1/4。楊潔說，作為黨委書記和審計合夥人，最能夠體會黨建活動和公司發展是相輔相成的。

「我領導一個海外併購審計團隊，團隊的核心成員都是黨員，他們特別能吃苦，特別能打硬仗、打勝仗，很多客戶往往接觸他們一次以後就會點名要這個團隊來為他們服務。」楊潔說。

針對公司的黨員大部分都是年輕人的特點，畢馬威（上海）的黨組織活動不斷推陳出新，寓教於樂，充滿正能量。比如成立黨委圖書館、舉辦紅色讀書會、組織黨員觀看紅色電影，豐富的黨組織活動吸引公司很多群眾員工向黨組織遞交入黨申請書。

利於企業樹立良好形象

國家行政學院教授竹立家表示，共產黨員在工作積極性、誠信度、認真程度等方面表現普遍較好，主要來源於中國共產黨組織對黨員的傳統熏陶，對黨員道德素質、責任感等方面都有嚴格要求。

「黨組織建設可以幫助企業更好地理解政府政策，對企業發展有非常大的好處。」竹立家說，一些外資企業邀請學者



畢馬威華振會計師事務所召開黨員代表大會。



北京外資人力資源服務有限公司組織豐富多彩的黨員活動。

講黨的重要會議和政策精神，就是希望更準確把握中國政策走向、社會發展趨勢，這對企業發展非常重要。

「如果外資機構黨組織存在、運轉得比較好，在中國獲得的社會信任度會更高，展現出更好的企業形象，這都有助於企業在中國的發展。」竹立家說。

多元方式對黨小組指導

「這些年，外資企業對於黨組織的認可和接受程度越來越高。」北京外資人力資源服務有限公司黨委書記溫沁山說，近年在北京外資服務集團有限公司黨委指導幫

助下，德勤會計師事務所北京分所等多家外資企業都成立了黨支部。

1979年，北京外資人力資源服務有限公司的前身北京市友誼商業服務總公司國內服務部派出了第一批中國僱員，以人才派遣方式幫助外資機構解決在華用工的問題，派遣員工的黨組織關係留在北京外資人力資源服務有限公司。

「我們是最早向外商派遣員工的機構。」溫沁山說，隨着外資機構在華用工機制越來越開放靈活，這些機構中黨員的流動性也相應加大。「為了更好地為黨員服務，我們就開始探索幫助外資機構黨員

建立黨小組，並在黨建方面給予指導。」

據介紹，北京外資人力資源服務有限公司目前服務的客戶超過2萬家。溫沁山說：「目前公司黨委已經建立20多個黨總支部，189個黨支部，服務的非黨員數量超過1.8萬名，其中大部分都在外資機構。」

「最近我們正在進行關於學習貫徹黨的十九大的部署，在組織中心組學習、開展專題講座和研討會的同時，還通過微信、網站等形式加強對各級黨小組的指導，確保黨的十九大的精神得到更好的學習貫徹。」溫沁山說。

新華社評論員：不忘初心 牢記使命 永遠奮鬥

「只有不忘初心、牢記使命、永遠奮鬥，才能讓中國共產黨永遠年輕。」黨的十九大大閉幕僅一周，習近平總書記帶領中央政治局常委專程瞻仰上海中共一大會址和浙江嘉興南湖紅船。新華社發表評論員文章指出，回顧建黨歷史，再望奮鬥歷程，重溫入黨誓詞，闡明「紅船精神」，一系列活動宣示了新一屆中央領導集體的堅定政治信念，凝聚起全黨擔當使命、矢志奮鬥的磅礴力量。

一切向前走，都不能忘記為什麼出發。我們黨的全部歷史都是從中共一大開啟的。從飽經滄桑的石庫門建築，到嘉興南湖的一葉紅船，我們黨從這裡誕生，從這裡出征，從這裡走向全國執

政。這裡是我們黨夢想起航的地方，是我們黨的根脈，也是一代代共產黨人不忘初心、牢記使命的精神家園。

文章說，不忘初心、牢記使命，就要把誓言刻在心中，始終堅定理想信念。信仰的力量在於篤行。對每個黨員來說，入黨誓詞是一面鏡子，只有經常加以對照，以此修身正己、錘煉黨性，始終以實際行動詮釋心中的信仰，為黨和人民事業奮鬥到底，才是堅定不移、終身不渝。對全黨來說，就要把堅定理想信念作為黨的思想建設的首要任務，挺起共產黨人的精神脊梁，解決好世界觀、人生觀、價值觀這個「總開關」問題，自覺做共產主義遠大理想和中國特

色社會主義共同理想的堅定信仰者和忠實實踐者。

結合時代特點 弘揚「紅船精神」

文章說，不忘初心、牢記使命，就要磨礱精神力量，從黨的光輝歷史中汲取源源不斷的前進動力。紅船劈波行，精神聚人心。紅船精神，就是開天闢地、敢為人先的首創精神，堅定理想、百折不撓的奮鬥精神，立黨為公、忠誠為民的奉獻精神。從紅船精神到長征精神，從大慶精神到載人航天精神……一脈相承的精神譜系，成為激勵全黨砥礪奮進的強大精神力量。秀水泱泱，紅船依舊，時代變遷，精神永恒。在新征程

上，結合時代特點大力弘揚「紅船精神」等寶貴精神財富，我們必將充滿信心與力量，譜寫新時代中國特色社會主義發展的新篇章。

不忘初心、牢記使命，就要永遠保持奮鬥姿態，不斷把黨和人民事業推向前進。黨的十九大大擘畫了黨和國家事業發展的宏偉藍圖，開啟了新的奮鬥征程。牢記共產主義遠大理想，堅定中國特色社會主義共同理想，堅持全心全意為人民服務的根本宗旨，始終保持謙虛謹慎、不驕不躁的作風，我們黨才能帶領人民創造更加幸福美好的生活，才能實現第一個百年奮鬥目標，開啟全面建設社會主義現代化國家新征程。

肖亞慶：鼓勵民企參與國企改制重組

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）國務院國資委主任肖亞慶在《黨的十九大大報告輔導讀本》中撰文《深化國有企業改革》。他提到，將積極促進國有資本、集體資本、非公有資本等交叉持股、相互融合，發展混合所有制經濟，推動各種所有制資本取長補短、相互促進、共同發展。肖亞慶指出，鼓勵包括民營企業在內的非國有資本投資主體通過多種方式參與國有企業改制重組。

據肖亞慶透露，截至2016年底，全國國有企業（不含金融、文化國有企業）資產總額達到154.9萬億元，比2012年底增長了73.1%，進入《財富》世界500強的國有企業達到82家。但國有企業仍然存在改革推進不平衡、體制機制不健全、佈局結構不合理等問題。他強調，在新的歷史時期，國有企業改革發展必須與實現「兩個一百年」奮鬥目標同頻共振，與人民群眾對美好生活的嚮往同向共進。



肖亞慶指出，鼓勵包括民營企業在內的非國有資本投資主體通過多種方式參與國有企業改制重組。

支持國企加大開放合作

肖亞慶指出，將推動國有企業戰略性重組，聚焦發展實體經濟，突出主業、做強主業，加快推進橫向聯合、縱向整合和專業化重組，提高國有企業核心競爭力，增強國有經濟活力、控制力、影響力、國際競爭力、抗風險能力。

肖亞慶同時提到，將支持國有企業深入開展國際化經營，不斷加大開放合作力度，在「一帶一路」建設中推動優勢產業走出去，帶動中國裝備製造、技術、標準和服務走向世界，充分利用國際國內兩個市場、兩種資源，培育一批國際化經營人才，形成一批在國際資源配置中佔主導地位的領軍企業。

南方日報：深刻領會新思想精神實質和豐富內涵

香港文匯報訊 黨的十九大大通過的《中國共產黨章程（修正案）》，將習近平新時代中國特色社會主義思想確立為黨的指導思想，是這次黨章修改的最大亮點和最突出的歷史貢獻。《南方日報》昨日發表評論員文章指出，學習宣傳貫徹黨的十九大大精神，必須深刻領會習近平新時代中國特色社會主義思想的精神實質和豐富內涵，堅定不移用這一新思想武裝頭腦、指導實踐，全面貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略，更好引領黨和人民事業發展。

文章指出，圍繞習近平新時代中國特色社會主義思想和基本方略，黨的十九大大報告提出了「八個明確」和「十四個堅持」，以全新的視野深化了對共產黨執政規律、社會主義建設規律、人類社會發展規律的認識，回應了新的時代條件和實踐要求。

文章進一步指出，貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，要將其融入到進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想的各項工作之中，落實到方方面面，堅持黨對一切工作的領導，堅持以人民為中心，堅持全面深化改革，堅持新發展理念，堅持人民當家作主，堅持全面依法治國，堅持社會主義核心價值體系，堅持在發展中保障和改善民生，堅持人與自然和諧共生，堅持總體國家安全觀，堅持黨對人民軍隊的絕對領導，堅持「一國兩制」和推進祖國統一，堅持推動構建人類命運共同體，以及要堅持全面從嚴治黨，始終保持黨同人民群眾的血肉聯繫。

中國增長預期依然強勁

人民日報 海外版 專供

僅在一年半之前，世界經濟還面臨增長停滯和金融市場動盪等問題。而如今，形勢卻已發生巨大變化。歐洲、日本、中國和美國的增長都在提速。10月31日，由國際貨幣基金組織駐華代表處、中國人民大學國際貨幣研究所、民生證券研究院聯合主辦的國際貨幣基金組織（IMF）2017年秋季《世界與中國經濟展望報告》發佈會在北京舉行。中國經濟今明兩年增長預期被上調至6.8%和6.5%。報告指出，全球經濟繼續回升，中國經濟則預期強勁並展現出有意義的變化，對中國和全球經濟而言，正迎來改革的機會窗口期。

報告指出，與2017年4月《世界經濟展望》中的預測相比，總體經濟增長的預測值被普遍上調，全球經濟活動的回升力度在繼續增強。2016年全球經濟增長3.2%，為全球金融危機以來的最低水平。而2017年全球經濟增長預計將上升至3.6%，到2018年上升至3.7%，與4月的預測相比均上調0.1個百分點。

報告特別指出，部分經濟體表現出了有意義的變化。其中，中國和亞洲其他新興經濟體的增長依然強勁。

與4月預測相比，新興和發展中經濟體2017年和2018年的增長前景均被上調了0.1個百分點。報告指出這主要得到中國更強勁增長預期的推動。中國2017年的增長預測值調至6.8%，而4月的預測值為6.6%。IMF解釋，這反映了中國2017年上半年的強勁增長及更加旺盛的外部需求。2018年的上調則主要是預計當局將保持足夠的擴張性政策組合，以實現2020年較2010年實際GDP翻一番的目標。

IMF駐華副代表張龍梅表示，中國經濟一直保持了強勁的增長動力，而且實現了從外向型增長到再平衡；更多由服務業主導經濟的轉型成效，在資本賬戶的平衡等方面也有良好的表現。

民生證券首席經濟學家邱曉華認為，中國經濟的下行正在接近尾聲，正在迎來一個以高質量發展、平穩發展為特徵的階段。這樣的判斷基於先行指標呈現向上向好態勢、經濟運行軌跡趨於平穩、新經濟能量逐步放大、世界經濟開始溫和復甦等因素。